

# 让精神病人共享阳光雨露

## 我县全面推进社区精神病防治康复工作

新昌新闻网记者胡夏锋报道 最近,我县出台《2013年社区精神病防治康复工作实施意见》,要求加快推进精神病人社会保障体系和服务体系建设,不断促进社区精神病防治康复工作与经济社会的协调发展。

今年,我县社区精神病防治康复工作将继续坚持以人为本的理念,围绕全面建设小康社会的奋斗目标,以规范实施重性精神疾病管理治疗工作为重点,落实预防、控制、治疗与康复等综合干预措施,切实降低精神病复发率、肇事肇祸率,提高精神病患者生活质量,切实促进经济社会持续健康较快发展。

按照部署,我县将深入学习宣传贯彻《精神卫生法》,全面开展维护和增进公民心理健康、预防和治疗精神障碍、促进精神障碍患者康复的活动,使精神障碍患者的人格尊严、人身和财产安全不受侵犯,使其合法权益受到法律保护;抓实抓细重性精神疾病管理治疗项目,促使乡镇(街道)组织网络覆盖率达100%,重性精神疾病检出率>0.35%,规范管理率>70%,治疗率>60%;重点防控重性精神疾病患者肇事肇祸行为,提高患者的治疗率与病情稳定率,对患者实行有针对性的危险性评估,降低患者的暴力

倾向,把肇事肇祸行为消灭在萌芽状态。

据悉,我县将建立贫困重性精神疾病患者医疗保障体系,提高其门诊和住院的医疗保障水平,各类医保政策范围内住院费用支付比例达75%左右;在各类医保补偿后,对其政策范围内门诊和住院自负医疗费用救助比例达70%以上;把重性精神疾病纳入重特大疾病和特殊病种门诊救助范围。今年,我县还将逐渐推广使用氯氮平(口崩片)、利培酮等二代抗精神病药物,不断顺应形势的发展和患者的要求,切实提高精神疾病的治疗率与稳定率。

# 集居儿童年度体检结束

近日,为期两个月的托幼儿园所集居儿童2013年度健康体检工作全面结束,三个街道的66家托幼儿园所的9788名集居儿童参与体检。

在这次体检中,县妇保所对照《浙江省基本公共卫生服务规范》的要求,对集居儿童的身高、体重和心肺肝脾检查、血红蛋白检测等实行免费检查。体检中,未发现重大疾病,也未发现严重贫血和营养

不良儿童,但发现个别集居儿童患有鞘膜积液、斜疝等外科疾病。针对发现的疾病,县妇保所的医生还现场作出医学指导。

据悉,这是县妇保所连续第21年上门开展集居儿童体检工作,累计体检集居儿童近13万人次,有力地保障着我县聚居儿童的健康成长。

(通讯员 吴委江 陈晓锋)

# 抗生素使用套上“紧箍咒”

近日,县卫生局下发文件,授予900余名医务人员抗菌药物处方权,授予120余名药剂人员抗菌药物调剂资格。今后,各医疗机构中未被授权的医务人员,不得开具抗菌药物处方和调剂抗菌药物。

去年,县卫生部门出台抗菌药物临床应用专项整治活动方案,对医师抗菌药物处方权限和药师抗菌药物调剂资格实行严格管理,由县卫生部门统一授予处方权限和调剂资格。在对全县取得医师、药师资格的人员实行抗菌药物临床应用知识培训与考核后,县卫生

部门于今年开始第一次集中授权。

今年,县卫生部门还全面实行医院处方点评工作,将抗菌药物的应用列为点评的重要内容,将纠正抗菌药物超限使用、应用指征把握不严等不合理用药行为,切实提高抗菌药物的临床应用水平。

从一季度的统计数据看,抗生素临床应用专项整治工作已取得阶段性成效,我县两家县级医院的抗生素使用比例均控制在25%以下,其中县人民医院的抗生素使用比例为17.58%,居全市同类医院较低水平。(通讯员 张良锋 甄亚东)

# 端午节,我们这样过



## 献热血

端午节期间,县献血办联合市血液中心举行无偿献血活动。当日的大雨丝毫阻挡不住献血者的热情,共有40余人参加无偿献血。(通讯员 黄钦 摄)



## 送香囊

端午节期间,县中医院向每位住院患者赠送员工自制的香囊,鼓励病人树立战胜疾病的信心,早日康复出院。(通讯员 王惠红 摄)

# 县人民医院加快学科建设

近日,《健康报》将关注的目光投向县人民医院,对县人民医院加快推进学科建设,依托重点学科带动多个学科全面发展的模式作了深入报道。

学科建设是一家医院持续发展的关键所在。借助大医院学科建设的发展思路和运作策略,县人民医院确定“发展定位差异化,提升方式整体化”的学科建设思路,将肿瘤学科作为重点学科来抓,整合多种治疗技术,建立肿瘤靶向治疗中心,采取传统技术与现代新技术相结合的方式,不断提高肿瘤的治疗效果;采用“诊疗—随访—上报—会诊—诊疗”的循环方式,对患者实行全面检查,由“健康快车”跟踪随访,并建立肿瘤康复协

会等,向患者提供优质服务,促进诊疗的规范化与学术水平的全面提升。与2007年相比,2012年县人民医院肿瘤学科的门诊人次、住院人次分别增长251.76%和138.74%,新技术项目增加200%。

肿瘤学科的发展带动着其他学科的形成和发展。对照患者需求,县人民医院把握重点,优先发展最具竞争力的专科,并在奖金、政策、人才等方面予以扶植。目前,继肿瘤学科创建为省重点学科后,老年病学科被列为省第三批县级医院龙头学科,肛肠外科、中西医结合内科、肝胆外科等学科也不断发展,多个重点学科已步入“科研—成果—转化—效益—科研”的良性循环发展轨道。(通讯员 杨苗均)

# 县中医院提升医疗质量

近日,县中医院对各项规章制度作出修订完善,致力提升医疗质量,保障医疗安全,积极打造百姓放心医院。

围绕“持续改进医疗质量,切实保障医疗安全”的主题,县中医院把医疗质量和医疗安全作为重中之重的工作来抓,制订突发医疗事件应急处置预案,严格落实医疗质量和医疗安全控制体系,严格执行工作责任制和失职追究制,不断完善医疗纠纷处理机制,把改善医患关系、提供满意服务贯穿于医疗工作的始终。

在诊疗环节,县中医院注重细节管理,从病人入院开始,严格执行查对制度,落实手术安全身份核查制度,防止手术患者、手术部位

与手术方式、麻醉等发生错误;严格执行院感规范,落实医院感染控制的基本要求;提高用药安全,严格三查七对制度,实现环节流程零失误、零缺陷;建立临床实验室“危急值”报告制度,第一时间电话告知检查化验异常结果,防止不良事件发生;实施医疗纠纷第三方调处,建立有效化解医疗纠纷的长效机制,保障医患双方合法权益。

对照要求,县中医院还在护理单元全面实施二级管理和三级负责制,建立多个护理质量控制小组,运用PDCA循环,全面推进制度化、规范化管理,注重护理质量和护理安全的持续改进,对重点科室有计划安排护士外出进修。(通讯员 王惠红)

# 信息广场

### 厂房出租

梅渚工业区标准厂房,面积共10000平方,可分租。  
电话:13905856662

### 要化妆 找小芳

地址:桂花新村22幢 86225000

### 百姓应急用钱的快速通道

方便百姓急需用钱,单笔当额可小至壹仟元大至叁佰万元。民间金银首饰、玉器古玩、名表车辆、证券股票、房产等质(抵)押。鼓山西路530号 86268111 通天程典当

### 抵押 转贷 小额借款

杨经理 15105857126

### 厂房出租

大道西路一楼200平方,三楼600平方,适合舞蹈、家教、培训班、轻纺等。  
电话:13967590185

### 招商

诚招中国驰名商标三元牛奶乳品专卖店加盟商;另招业务员若干名。  
电话:4008802259

### 急售

中国茶市二期商铺低价出售。  
电话:18069060272

### 求租厂房

东门、南门片500平方左右厂房  
电话:13706850577

### 招租

新昌商城四楼有场地出租,经营范围为家私。  
联系电话:86040210

本栏目广告联系地址:钟楼南村33号

联系人:陈河 热线:86046188

# 您需要的电话号码

## 酒店服务热线

### 泰坦国际大酒店

订餐:86288777 总机:86288888  
订房:86288778 咨询:86283188

## 法律服务专线

### 浙江啸天律师事务所

电话:86041555 86022243  
地址:新昌宾馆三号楼3楼